

## 给抗疫一线医务工作者的一封信



## 小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI



## 3000个爱心口罩温暖学子

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 汪少海)3月1日上午,“邵普分队”(邵阳吉普车越野车爱好者的民间团队)爱心人士及志愿者20余人带着3000个爱心口罩分别来到双清区龙须塘小学、双清实验一小、江湖小学和新村小学,为183名建档立卡贫困学生每人免费发放12个口罩。

当日,志愿者们一边为校园消毒,一边为前来领取口罩的学生和家长测量体温,询问他们的健康状况,并向他们宣传新冠肺炎疫情防控知识。

## 众志成城战疫魔

农历鼠年前夕,新型冠状病毒感染的肺炎疫情来袭,无情地夺去了我们所有美好计划。

疫情就是命令,防控就是责任,全国人民都行动起来。在防护设备紧缺的情况下,国人到处购买口罩、防护服等物资以保证一线抗疫人员的安全;在得知湖北人民生活物资紧缺的时候,其他省份将一车又一车的瓜果蔬菜运送到湖北;而众多滞留在外省的湖北人也被当地政府部门安排了酒店来接应他们,让他们有落脚的地方;在抗击疫情期间,最令人可敬的是冲在前线的“白衣天使”们,他们把危险留给自己,与死神展开了一次又一次的战争,从它的手里夺回了一条又一条生命。

当他们脱下“战服”,呈现在我们面前的是一张张布满勒痕、擦伤的脸,一双双被汗水浸湿、泡皱的双手。那手已被消毒液侵蚀出万千伤口,肯定很疼吧?记得上海交大医学博士夏进东说过:“我是一名医生,也是一名共产党员。现在医院就是战场,我就在这里战斗。”钟南山爷爷在疫情期期间呼吁国人尽量不要出门,在家待着,不要聚众,要保持人与人之间的距离,外出戴口罩,回家消毒勤洗手。还有很多基层工作人员和警务人员昼夜奔波,为排查疑似病例而努力着。就在全民齐心协力与疫魔抗争的时候,还有一些人并不自觉,出去不戴口罩,一有武汉人靠近立马变脸想赶走他们,有些人还“悬赏”赶走武汉人。虽然这些行为是为了自身安全着想,但这不是有点自私吗?我们在保证自身安全的前提下,不要去伤害别人,更不能用恶语来嘲讽他人,他们也是疫情的受害者啊。

希望每个人都对病人及所有受害者多一点关爱,少一些冷漠;多一点包容,少一些歧视。让我们携手起来,众志成城战疫情。武汉,加油!中国,加油!一切都会好起来的!

小记者 双清区龙须塘小学144班 杜石  
指导老师 刘柳君

## 别样春节

2020年,注定是不同寻常的一年。

在这个冬天,没有看到我盼望已久的白雪飘飘,却看到一群穿着白大褂的逆行者;在这个春节,没有烟花爆竹的喧闹声,大人们见面的祝福声,孩子们的欢笑声;这段时间,我宅在家里,饭桌上讨论的、小区里广播的、电视里不间断播放的,都是关于一种叫新型冠状病毒的“大怪兽”。

电视上说是一些野味爱好者,非法捕食野生动物,将新型冠状病毒“引狼入室”带入体内。每天新闻里确诊、感染、死亡人员的数据,让我感到无比恐慌。

在这场无情的疫情面前,已是84岁高龄的钟南山爷爷,冲在这场战役的最前线。还有许许多多的“白衣天使”和工作人员,都加入了这场没有硝烟的战斗,成为了“白衣战士”,为我们竖起一道道坚实的“保护墙”。妈妈说这就是一个人的“责任与担当”。

在停课不停学的特殊日子里,老师们每天通过网络辅导我们学习,学校还推荐了一些超好玩的短剧操、电视操,学习累了,就跳跳绳运动运动。尽管延迟了开学,待在家里不出门其实也挺好。除了学习和玩,我还和爸爸妈妈一块看新闻了解疫情、做美食、玩游戏,一家人待在一起也很开心。

这场没有硝烟的战争,让这个冬天、这个春节,变得不同寻常。通过这件事情,让我知道人与自然要和平共处,要保护野生动物,保护大自然。妈妈说世界上有一种力量,可以穿透任何坚固的城墙和黑暗,那就是希望。相信我们一定能打败“大怪兽”。武汉加油!中国加油!

市湘郡铭志学校1709班 周子越

亲爱的白衣天使们:

你们好!

我是湖南省邵阳市中河街小学的一名少先队员,首先向你们致以最崇高的敬意!

2020年的春节,因为新冠肺炎的到来,我们每天宅在家里,不能出去玩,不能去拜年,不能去聚会……原本丰富多彩的寒假生活也因此而泡了汤。

疫情最严重的地方是武汉。在武汉需要帮助时,作为健康卫士的你们,放弃了与家人的团聚,迅速投入到抗疫一线中。你们不顾自己的安危,勇往直前,去帮助那些需要帮助的人,让我们感动,让我们敬佩!我们从电视中,从报纸上,从手机里,从大人言谈中关注着你们,留意着你们……为了便于工作,你们剪去了长长的秀发;为了节省防护服,你们十来个小时不上厕所;为了更好地坚守岗位,你们吃着简单的饭菜。当我看见你们一个个累得躺在地上,蜷缩在椅

子上睡觉时,我的眼睛湿润了……我想说,你们不仅要照顾好病人,你们自己也要吃好吃好睡好,这样才能有更好的精力去救死扶伤,医治好病人。

让我印象最深刻的是,在这场战斗中,有曾经参加抗击“非典”的老英雄钟南山爷爷,有不让须眉的女中豪杰李兰娟奶奶,还有全国各地及解放军支援湖北武汉的叔叔、阿姨、哥哥、姐姐们,你们舍小家为大家,夜以继日地战斗在工作岗位上,这种一不怕苦二不怕牺牲的战斗精神,永远值得我们学习。

让我感动的还有一名抗击疫情而牺牲在工作岗位上的英雄,他就是武昌医院的院长刘智明叔叔。2020年1月21日,武昌医院被征用为新冠肺炎首批定点医院之一,上级要求要在两天内完成院区改造,转出499名病人,接受发热患者。疫情严峻,任务紧急。但当时却鲜有人知道刘智明已带病工作多日。他的妻子蔡丽萍回忆:1月22日凌

晨4时,她接到丈夫电话,请她收拾一点换洗衣服送去。她有些担心,因为此前丈夫还有些感冒,持续低烧了一周,她还听出丈夫有一点喘。但刘智明仍然义无反顾地走向了“战场”。刘智明叔叔带领大家奋战了两天两夜,如期完成了任务。在那些日子里,刘叔叔几乎没有休息,最后因过度劳累并感染新冠肺炎不幸去世了……

各位爷爷奶奶叔叔阿姨哥哥姐姐们,2003年你们战胜了“非典”,我相信这一次你们也一定能打个漂亮仗,战胜可恶的新型冠状病毒。

武汉加油!中国加油!

我一定要向你们这种舍身忘死的精神学习,致敬!

愿病毒早日离去,你们早日平安归来!

小记者

双清区中河街小学197班 刘雯卉

指导老师 刘斌 刘红娟

## 《在战“疫”中成长——致敬科学》观后感

2月24日上午9时,我在家观看了湖南教育电视台播放的“我是接班人”疫情防控专题节目《在战“疫”中成长——致敬科学》。看完,我的内心久久不能平静,我觉得我们国家真的很伟大,因为我们有一批批伟大的科学家!

在这场特殊的战“疫”中,小小的我明白了什么是新型冠状病毒,什么是瘟疫,什么是科学精神。这次新冠肺炎疫情传播速度很快,传播范围很广,是一次重大突发的公共卫生事件。在疫情面前,我们的科学家和医疗科技工作者与病毒较量,夜以继日地进行科学研究,研发对抗新冠病毒的药物以及疫苗……从火神山、雷神山,再到方舱医院,科学救治、疫情防控的方方面面都彰显了科学精神和科学力量。

从钟南山、李兰娟等科学家身上,我对科学多了一份敬畏之心。科学是国家向前

发展的不竭动力,而创造科学的是每一位付出毕生心血的科学家。他们用双手、智慧、汗水、青春创造了一个个科学成果,推动着人类社会不断地向前发展。从他们身上我深刻感受到了一种科学精神:那就是坚持实事求是,坚持追求真理;深刻感受到一份责任和担当:那就是艰难险阻中的挺身而出和临危不惧!他们是平凡中不平凡的人,也是最让我们敬佩的英雄!是啊,哪里有什么英雄,英雄只是在危险关头挺身而出的平凡人而已!

越是面对大的灾难,我们越是要坚信科学的力量。面对疫情,我们的国家、我们的社会以前所未有的速度和力度进行了应对,从中央到地方,众志成城,共抗疫情。如果没有这一次科学应对与防控,疫情不可能得到有效的控制。因此,我们要学会科学应对、科学防控,不论是面对什

么样的挑战,终究会有解决的方法。在此次疫情中,大多数人都心系同胞,但有一些人却搬弄是非,制造“危机感”。网络上一些骗子趁机散播谣言。比疫情更可怕的是谣言,谣言会引起恐慌和误导,所以我们要相信科学,用科学去击碎谣言,要学会明辨是非,科学防范。疫情终将过去,春天已经来临,疫情教给我们的,我们永远不能忘记。

通过观看节目,我明白了:有一种信仰是“科学”,有一种担当是“造福人类”。我知道了什么是科学精神,还知道我们是祖国的接班人。同学们,我们从小就要认真学习,热爱科学,磨炼意志,长大后成为栋梁之才,报效祖国!

小记者 市资江学校241班 彭奕竣  
指导老师 朱锦芳 黄素

## 致敬科学

“每个人扮演好自己的角色,咱们的国家就有力量。”看了最近一期《在战“疫”中成长——致敬科学》专题片,我对这次抗击新冠肺炎病毒战疫中的主角——千千万万的医生、护士和不计其数的科学家充满了深深的敬意。

《致敬科学》中让我印象最深刻的地方是——“火神山医院于2020年1月23日开建,至2020年2月3日正式收治病人”,只用了短短11天时间,中国又一次创造了奇迹!

科学家将这种传染性极高的病毒命名为“新型冠状病毒”。疫情爆发后,武汉启动了重大突发公共卫生事件一级响应,所有公交车、轮船、高铁、地铁、飞机全部停运,有效切断病毒传播途径。

疫情爆发后,由于感染人员众多,武汉医院医疗物资严重短缺,国家第一时间向全国进行征召,数不清的医生、护士向自己所属单位请战,一枚枚红手印在洁白的纸张上是那么的触目惊心,这也显示了他们与病毒战斗的决心。公安干警、解放军部队第一时间向武汉增援……在疫情面前,在各国面前,中国人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,齐心协力,英勇拼搏,誓与病毒抗争到底。而这一切,都离不开科学的判断、科学的引导、科学的分析、科学的应对方案。

2020年这个寒假太长太长,我现在的最大的愿望就是这场疫情早点结束,那样就能去学校上学、就能去操场上和小伙伴们玩耍。我一定努力学习,长大后为祖国的科学发展贡献自己的力量。

小记者 大祥区华夏方圆学校1834班 何林峰



一定会胜利(剪纸)  
马丽娅

## 科学的力量

RNA、DNA、基因、核酸……这些是什么?这些东西是什么样的?我都不知道。

这让一直想成为科学家的我感到非常失落。因为平时觉得自己很厉害:在课堂上我以最快的速度回答问题;在家里我与爸爸、姐姐一起学习,沉浸在奥数的海洋中;白天写作业,晚上津津有味地阅读,一天安排得井井有条;我还写得一手还不错的毛笔字,偶尔拿到家人面前晒一晒。日子过得好不自在,因此感到好自豪。

而现在,看了《在战“疫”中成长——致敬科学》专题片,看到停留在空中的无人机在给人们量体温,机器人在病房里走来走

去,武汉的医院竟然能在十几天内建成,而且医院那么大,能容纳1000多张病床,这科学的力量,让我感觉自己特别渺小。

RNA、DNA、基因、核酸……这些知识我什么时候才学到呢?看到奋斗在抗疫一线的护士阿姨、医生叔叔的身影,以及钟南山爷爷虽然疲惫却仍然坚持的样子,突然间,我仿佛明白了获得诺贝尔奖的屠呦呦奶奶身上那股坚强不屈、执着、认真踏实的精神。这不就是我通往科学这座大山的道路吗?

小记者 大祥区华夏方圆学校 胡啸  
指导老师 徐金玲 李自卫